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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO ANO DE 2025 

Aos catorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às 09h00, na sala de reuniões 
do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Tijucas do Sul – 
TIJUCAS DO SUL PREV, localizada na Rua Tobias Dias do Rosário, nº 249, Vila Cubas, 
Tijucas do Sul – PR, realizou-se a 17ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos do ano 
de 2025. Estiveram presentes os seguintes membros: Cassiane da Silva Oliveira dos Santos, 
Henrique Rafael dos Santos Arruda, Aline Sthefani de Melo, Ranolfo Eriches de Lima, 
Gustavo Michael Pires Schmidt e Tiago de Almeida. 

1. Cenário Econômico  

A economia global segue em compasso de espera, com destaque para os Estados Unidos, 
onde o mercado de trabalho continua a mostrar sinais de enfraquecimento. Em agosto, foram 
criadas apenas 29 mil vagas, número bem abaixo da média histórica, reforçando a 
percepção de desaceleração. O Federal Reserve optou por manter a taxa básica de juros, 
sinalizando cautela diante de uma inflação ainda resistente. O índice do dólar recuou 0,25%, 
o que favoreceu moedas emergentes como o real. 

O Banco Central manteve a taxa Selic em 15% ao ano na reunião de outubro, indicando que 
o ciclo de aperto monetário pode estar próximo do fim. A decisão veio após a divulgação do 
IPCA-15 de setembro, que registrou deflação de 0,14% — a primeira queda em dois anos. 
Apesar do alívio pontual, o BC reforçou que os juros elevados devem persistir para garantir 
a convergência da inflação à meta. 

As tensões comerciais entre Brasil e Estados Unidos se intensificaram com o anúncio de 
novas tarifas sobre produtos brasileiros, especialmente do setor agroindustrial. Embora o 
impacto tenha sido parcialmente mitigado por uma redução na tarifa efetiva para 30%, 
analistas alertam para o risco de menor fluxo de investimento estrangeiro, o que pode afetar 
a balança comercial nos próximos meses. 

O Ibovespa encerrou o dia 13/10 em leve queda de 0,18%, pressionado por ações da 
Petrobras e pela volatilidade nos preços do petróleo. Já o dólar à vista subiu 0,36%, fechando 
cotado a R$ 5,433, influenciado por fatores externos e pela percepção de risco fiscal 
doméstico. 

Apesar dos desafios, o Banco Mundial manteve sua projeção de crescimento de 2,4% para 
o Brasil em 2025, alinhado ao desempenho moderado da América Latina. O relatório 
destaca, no entanto, que gargalos estruturais como baixa produtividade e infraestrutura 
limitada continuam a restringir o potencial de expansão da economia brasileira. 
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Fontes: Banco Daycoval – Cenário macroeconômico outubro 2025. G1 – FMI melhora projeção para economia 
do Brasil em 2025. ONU News – Banco Mundial mantém previsão de crescimento de 2,4% para o Brasil 

2. Deliberações  

A reunião teve início com a presença de todos os membros sendo aberta pelo do presidente 
do Comitê, no qual fez leitura e apresentação do cenário econômico. Foi lida a minuta da 
Política de Investimentos do RPPS Tijucas do Sul para o ano de 2026, sendo deliberados 
alterações nos índices alvos de investimentos de renda fixa, títulos públicos do Tesouro 
Direto e investimentos no exterior, sendo os dados ainda sujeitos a alteração até a votação 
da Política no final do presente exercício. Foi solicitado para a presidência entrar em contato 
coma empresa Mosaico a fim desta elaborar estudo se o Comitê atendeu as exigências de 
riscos, via  VAR (Value at Risk). Ainda durante a reunião foi deliberado investimentos em 
renda fixa (Itau Referenciado DI), tendo em vista ter rendido no último mês 1,23% e S&P 
500, o qual vem apresentado ao longo do ano um rendimento superior a 19%. Por fim, houve 
a participação, via web chamada do Sr Marcos Almeida da empresa LDB, responsável pelo 
estudo de ALM, a fim de expor a metodologia de trabalho para elaboração de estudos. Foram 
realizadas algumas perguntas e sugestões por parte dos membros do Comitê para serem 
incluídas no estudo, o qual será apresentado até o final de novembro do presente ano. 
 
Resumo dos Investimentos Deliberados: 
 

 Aplicação Itaú Referenciado DI – R$ 600.000,00. 
 Aplicação BTG Pactual S&P 500 – R$ 103.677,63. 

 
Nada mais havendo a tratar, eu, Ranolfo Eriches de Lima, lavrei a presente ata, que após 
lida e aprovada, foi assinada pelos membros do Comitê de Investimentos. 
 
 
_______________________________                       _________________________________ 
Henrique Rafael dos Santos Arruda       Cassiane da Silva Oliveira dos Santos 
Presidente           Membro 
 
 
_________________________________                    _________________________________ 
Gustavo Michael Pires Schmidt         Ranolfo Eriches de Lima 
Membro            Membro 
 
 
______________________________      __________________________________ 
Tiago de Almeida         Aline Sthefani de Melo 
Membro          Membro 


